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Curriculum:

Gian Piero Donin, Roma 1945.Professore ordinario di Architettura del paesaggio. Responsabile di ricerche 60% ed ex 40% nel settore della architettura del paesaggio e dello spazio pubblico urbano. Ha partecipato come progettista a concorsi nazionali ed internazionali con specifico riferimento ai temi inerenti la ricerca proposta tra i quali ricorda : Conc.Int. per il Parc de la Villette (2° premio exequo-Parigi 1982), Conc.Naz. per il parco urbano del Porto Navile e della Manifattura Tabacchi (Bologna 1984) Conc. Naz. Per la sistemazione di aree periferiche, mediante fontane monumentali (1° premio- Roma 1985), Conc.Int. per il nuovo Parlamento nell'area della Spreboghen a Berlino (Menzione d'onore- Berlino 1992). Consulente per la realizzazione di 6 documentari dal titolo "L'architettura del Giardino contemporaneo nel mondo",(RAI dip. Scuola Educazione). E' presidente del corso di laurea triennale in "architettura di giardini e paesaggitica" ed è stato responsabile scientifico di Mapat (Master en architecture du paysage et amenagement du territoire)finanziato dalla Comunità Europea e svolto a Rabat(Marocco) 
Pubblicazioni:

DONIN G. (1999). Parchi/Parks, l'architettura del giardino pubblio nel progetto europeo contemporaneo. (pp. 1-296). ISBN: 88-87669-00-7. Il parco, evoluto di recente da una dimensione contemplativa o di risarcimento igienico per la città, sta cambiando di nuovo forme e dimensioni, ap... MESSINA: biblioteca del cenide (ITALY).

DONIN G. (2004). saper vedere i paesaggi. In: Le paysage de la proximité dans le realitées urbaines du Maroc. (pp. 7-19). ISBN: 88-492-0595-3.

ROMA: gangemi editore (ITALY).

DONIN G. (2006). "Parque/park". In: DANIELA COLAFRANCESCHI. Landscape+100 palavras para habitarlo. ISBN: 978-84-252-2024-1.

BARCELLONA: Gustavo Gili Editore (SPAIN).

DONIN G. (2006). "soprattutto vivente". In: FRANCO ZAGARI. Pesaggio: 48 definizioni. ISBN: 88-87017-42-5. ROMA: Gruppo Mancosu.

DONIN G. (2006). Introduzione. In: EMANUELA DE LEO. Paesaggi cimiteriali europei, Lastscape realtà e tendenze. (pp. 7-10). ISBN: 88-87017-41-7. ROMA: Gruppo Mancosu Editore (ITALY).
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Curriculum:

Gianpiero Donin, Roma 1945.Chair professor of Landscape Architecture. Head of 60% research and ex-40% in the sector of landscape architecture and public urban space. Has partecipated as architect in national and international competitions with specific reference to themes inherent to this proposal, among which: International Competition for the Parc de la Villette (2• Prize ex-equo- Paris 1982), National Competition for the urban ParK of the Porto Navile and the Manifattura Tabacchi (Bologna 1984), National Competition for the installation of monumental fountains in suburban areas (1• Pize- Roma 1985) , International Competition for the new Parliament in the area of the Spreeboghen in Berlin (Honorable Mention- Brerlin 1992). Consultant for six documentaries with the title " L'Architettura del Giardino Contemporaneo nel mondo" (The Architecture of the contemporary garden in the world), RAI, Dept.School Education. President of the course of bachelor "architecture of garden and landscape" and scientific responsable of MAPAT (Master en architecture du paysage et amenagement du territoire)finaced by the European Comunity and carried out at Rabat(Marocco)up to October 2006. Author of texts and articles among which he remembers: G.Donin, Parchi/Parks, the architecture of the public garden in the contemporary European project.
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